



To čo Boh **dáva**, je vždy lepšie, než to, o čo človek **prosi**...

311

MILOVAL SVOJICH, ČO BOLI NA SVETE, MILOVAL ICH DO KRAJNOSTI

Ján 13, 1 - 18

JEHO PRÍBEH
6. NOVEMBER 2024



Evanjelium Zamyslenie Modlime sa: JEHO PRÍBEH (6. november 2024)

#311 MILOVAL SVOJICH, ČO BOLI NA SVETE, MILOVAL ICH DO KRAJNOSTI (Jn 13, 1 - 18)

Evanjelium

Bolo pred veľkonočnými sviatkami. Ježiš vedel, že nadišla jeho hodina odísť z tohto sveta k Otcovi. A pretože miloval svojich, čo boli na svete, miloval ich do krajnosti. Pri večeri, keď už diabol vnukol Judášovi, synovi Šimona Iškariotského, aby ho zradil, Ježiš vo vedomí, že mu Otec dal do rúk všetko a že od Boha vyšiel a k Bohu odchádza, vstal od stola, zobliekol si odev, vzal plátennú zásteru a prepásal sa. Potom nalial vody do umývadla a začal umývať učeníkom nohy a utierať zásterou, ktorou bol prepásaný. Tak prišiel k Šimonovi Petrovi. On mu povedal: „Pane, ty mi chceš umývať nohy?“ Ježiš mu odpovedal: „Teraz ešte nechápeš, čo robím, ale neskôr pochopíš.“ Peter mu povedal: „Nikdy mi nebudeš umývať nohy!“ Ježiš mu odpovedal: „Ak ťa neumyjem, nebudeš mať podiel so mnou.“ Šimon Peter mu vravel: „Pane, tak potom nielen nohy, ale aj ruky a hlavu!“ Ježiš mu na to: „Kto sa okúpala, potrebuje si umyť už len nohy a je celý čistý. A vy ste čistí, ale nie všetci.“ Vedel totiž, kto ho zradí, preto povedal: „Nie všetci ste čistí.“

Keď im umyl nohy a obliekol si odev, znova si sadol k stolu a povedal im: „Chápete, čo som vám urobil? Vy ma oslovujete: ‚Učiteľ‘ a: ‚Pane‘ a dobre hovoríte, lebo to som. Keď som teda ja, Pán a Učiteľ, umyl nohy vám, aj vy si máte jeden druhému nohy umývať. Dal som vám príklad, aby ste aj vy robili, ako som ja urobil vám. Veru, veru, hovorím vám: Sluha nie je väčší ako jeho pán, ani posol nie je väčší ako ten, kto ho poslal. Keď to viete, ste blahoslavení, ak podľa toho aj konáte. Nehovorím o vás všetkých. Ja viem, koho som si vyvolil, ale má sa splniť Písmo: ‚Ten, ktorý je môj chlieb, zdvihol proti mne päť.‘“

Zamyslenie

Ježišovo konanie vždy zaväzuje. Ved' len natoľko sme jeho, nakoľko sa snažíme napodobniť ho. Ak si uvedomíme, koľko služieb nám preukázal, najmä takých, ktorými nás urobil celých čistými, nemali by sme zostať iba pri citoch. Toto Božie slovo by nemalo odznieť v našich ušiach bez toho, aby sme sa aspoň v duchu nesklonili niekomu z bratov k nohám.

Modlime sa:

Pane Ježišu, pomôž nám dobre si uvedomiť, čo si týmto svojim počínaním povedal nám, svojim učeníkom, a uschopňuj nás, prosíme, byť nielen duchom, ale ak treba, i telom pri nohách našich bratov, nevyvímajúc ani tých, ktorí nás zrádzajú. Amen..

[...Liturgický kalendár na tento deň](#) 

*Text a ilustračné obrázky - farnosť Saletini Rozkvet.
Kliknutím na obrázok - väčšie rozlíšenie*

 *späť na Úvodnu sekciiu*